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УСТАНОВЛЕННЯ РІВНЯ МІНІМАЛЬНО ПІДГОТОВЛЕНОГО 

АБІТУРІЄНТА ЯК КЛЮЧОВИЙ ЕТАП ВИЗНАЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

ЗОВНІШНЬОГО НЕЗАЛЕЖНОГО ОЦІНЮВАННЯ 

(З ДОСВІДУ ХАРКІВСЬКОГО РЕГІОНАЛЬНОГО ЦЕНТРУ 

ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ) 

 

У тезах розкрито процедуру визначення результатів зовнішнього 

незалежного оцінювання (ЗНО); презентовано результати роботи експертної 

групи з історії України при Харківському регіональному центрі оцінювання якості 

освіти (ХРЦОЯО) щодо визначення рівня мінімально підготовленого абітурієнта; 

акцентовано увагу на шляхах використання досвіду визначення результатів ЗНО 

для покращення якості освіти в умовах реалізації Концепції Нової української 

школи. 

Ключові слова: зовнішнє незалежне оцінювання, експертні регіональні 

предметні групи, мінімально підготовлений абітурієнт, поріг «склав/не склав», 

Нова українська школа. 

The article deals with the procedures of the determination of results of the External 

Independent Testing (EIT). It presents conclusions of the expert group on Ukrainian 

history in the Kharkiv Regional Center for Educational Quality Assessment (KhRCEQ) 

on determining the level of an enrollee with minimal preparedness. The article focuses 

attention on the ways to apply practices of the determination of results of the EIT for the 

improvement of education quality within the framework of New Ukrainian School 

Concept implementation. 

Key words: External Independent Testing, regional expert groups on academic 

subjects, enrollee with minimal preparedness, ‘passed/did not pass’ threshold, New 

Ukrainian School. 

 

Зовнішнє оцінювання навчальних досягнень визнано у світі одним із 

ефективних інструментів освітнього моніторингу. Десятирічний досвід 

запровадження зовнішнього незалежного оцінювання в Україні довів його 

значущість не тільки як найбільш об’єктивної та неупередженої форми відбору 

кандидатів для навчання на наступному рівні освіти, але й важливого індикатора 

якості освіти. Як зазначає Т. Вакуленко, завдяки зовнішньому незалежному 

оцінюванню учасники тестування, їхні батьки та вчителі можуть отримати 

об’єктивні дані про результати засвоєння учнями навчальних програм. Учителі 

також можуть використати їх для вдосконалення навчальної практики [2, с. 34]. 
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Світовий досвід проведення стандартизованих зовнішніх оцінювань з огляду 

на перспективу створення національної системи забезпечення якості освіти в 

Україні вивчали В. Горох, Є. Медреш, А. Миляник, С. Раков та ін. Запровадження 

ЗНО як складової української системи освіти досліджували Л. Гриневич, 

О. Ляшенко, О. Сидоренко, В. Темненков та ін. Питання становлення та 

вдосконалення системи ЗНО з урахуванням зарубіжного досвіду знайшли 

висвітлення в наукових доробках В. Бойка, Т. Вакуленко, В. Власова, 

А. Забуліоніса, С. Ломакович, В. Терещенка та ін. 

Утім, попри значний суспільний та науковий інтерес до ЗНО, у науково-

педагогічних розвідках узагальненню досвіду регіональних центрів оцінювання 

якості освіти з визначення результатів його учасників з історії України 

приділяється недостатня увага. Саме це протиріччя зумовило потребу 

популяризації педагогічно цінного досвіду, накопиченого Харківським 

регіональним центром оцінювання якості освіти. Актуальність окресленої 

проблеми посилюється початком реалізації в нашій країні основних положень 

Концепції Нової української школи, яка у межах запровадження компетентнісного 

підходу передбачає розробку нових освітніх стандартів та створення нової системи 

вимірювання й оцінювання результатів навчання. 

З 2015 року в системі ЗНО запроваджена двоетапна система визначення 

результатів тестування. На першому етапі встановлюється поріг «склав/не склав» – 

визначається мінімальна кількість тестових балів з певного навчального предмета, 

яку за виконання сертифікаційної роботи має набрати учасник, щоб скласти ЗНО 

та мати можливість брати участь у конкурсному відборі до закладів вищої освіти 

України. 

На другому етапі здійснюється рейтингування результатів учасників, що 

подолали поріг. Для цього розробляються таблиці відповідності тестових балів 

рейтинговій оцінці (за шкалою 100–200 балів), що вказує на місце результату 

конкретної особи серед результатів інших учасників ЗНО. 

Рішення щодо порогу «склав/не склав» (порогового балу ЗНО) ухвалюється 

експертним шляхом. Для цього застосовуються одразу два методи – метод 

В. Ангоффа та метод К. Беука.  

За методом В. Ангоффа встановлюється сума значень передбачуваної 

складності кожного завдання сертифікаційної роботи з певного предмета. Середнє 

значення цієї суми за висновками всіх експертів є рекомендованим мінімальним 

балом проходження тесту [1, с. 37]. 

Метод К. Беука передбачає встановлення компромісу між вимогами 

предметних експертів (із урахуванням інформації про політичну, економічну, 

соціальну ситуацію в країні, стан і перспективи розвитку загальної середньої та 

вищої освіти тощо) та реальною статистикою результатів ЗНО поточного року з 

певного предмета [5, с. 36]. 

Відповідно до вимог нормативних документів пороговий бал ЗНО 

визначають: 

- експертні комісії з визначення оцінки за шкалою 100–200 балів при 

Українському центрі оцінювання якості освіти (УЦОЯО); 

- експертні групи при регіональних центрах оцінювання якості освіти; 
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- робоча група УЦОЯО. 

Стрижнем усієї процедури є робота регіональних предметних експертних 

груп. Персональний склад регіональних експертних груп з кожного предмета (як 

правило, із восьми осіб) затверджується наказом відповідного регіонального 

центру оцінювання якості освіти. До роботи в них залучаються: 

1) фахівці, делеговані громадськими об’єднаннями керівників закладів вищої 

освіти (ЗВО), що зареєстровані в установленому законодавством порядку; 

2) науково-педагогічні працівники ЗВО; 

3) педагогічні працівники закладів середньої освіти (ЗСО) у містах і сільській 

місцевості. 

Зважаючи на виняткову важливість результату роботи експертів, порядок 

визначення порогового бала «склав/не склав» регламентований нормативними 

документами.  

Ключовим етапом засідання регіональної предметної експертної групи є 

визначення рівня мінімально підготовленого абітурієнта. Ідеться про 

формулювання вимог до мінімального рівня результатів навчання, який би 

дозволяв абітурієнту брати участь в конкурсному відборі до закладів вищої освіти. 

Для цього експерти мають ураховувати положення нормативно-правових 

актів та інших документів, які визначають вимоги до рівня навчальних досягнень 

здобувачів освіти (Закону України «Про освіту»; Національної рамки кваліфікацій; 

Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти; навчальних 

програм; програм зовнішнього незалежного оцінювання осіб, які бажають 

здобувати вищу освіту на основі повної загальної середньої освіти тощо) та зміст 

підручників для закладів загальної середньої освіти. Також вони мають 

усвідомлювати, що мінімально підготовлений абітурієнт – це особа, навчальні 

досягнення якої ледь відповідають освітньому предметному стандарту, чиї знання 

й уміння є фрагментарними, граничними, але прийнятними для здобуття освіти на 

наступному рівні. 

Так, експертна група з історії України, яка була створена при ХРЦОЯО, під 

час обговорення дійшла висновку, що мінімально підготовлений абітурієнт з цього 

предмета має: 

- співвідносити подію з історичною епохою; 

- установлювати хронологічну послідовність подій на рівні історичних 

періодів; 

- співвідносити персоналії з історичною епохою; 

- орієнтуватися в історичній карті: читати легенду карти, розпізнавати 

основні історико-географічні регіони. сусідні держави; 

- визначати ключові особливості історичного періоду; 

- аналізувати історичні джерела на елементарному рівні: співвідносити 

джерело з епохою, установлювати авторство, розпізнавати ключові події; 

- співвідносити поняття з їхніми визначеннями; 

- розпізнавати найвидатніші культурні пам’ятки (зображення яких вміщені в 

підручниках); 

- установлювати причинно-наслідкові зв’язки на елементарному рівні. 
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Слід зазначити, що робота експертних груп з напрацювання предметних 
вимог до мінімально підготовленого абітурієнта не тільки забезпечує більш якісне 
визначення результатів тестування сьогодні, але й, на думку директора ХРЦОЯО 
О. Сидоренка, має вплинути на подальше розроблення стандартів освіти, на роботу 
тестологів, на діяльність педагогів і методичних служб [5, с. 37]. 

Поділяючи його точку зору, зауважимо, що Концепція Нової української 
школи передбачає надання вчителю свободи дій. Міністерство освіти і науки 
пропонуватиме типові навчальні програми, проте будь-який учитель чи авторська 
група зможуть їх доповнювати або створювати свої. Учитель буде обмежений лише 
Державним стандартом, у якому окреслюватимуться результати: що мають знати 
та вміти учні, закінчивши певний етап навчання. Натомість, як дійти до цих 
результатів, учитель визначатиме сам [4]. З огляду на це для здобувачів освіти, 
їхніх учителів та батьків, суспільства в цілому принциповим стає момент 
визначення результатів навчання на певному рівні освіти.  

В умовах академічної свободи вчителя дуже важливо, щоб мінімально 
достатній результат його роботи з конкретним учнем був чітко визначений у 
Державному стандарті. Для цього варто врахувати досвід щодо визначення 
мінімального рівня підготовленості здобувача освіти для продовження навчання, 
накопичений у системі ЗНО.  
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У даних тезах проаналізовано ідею використання диференційованого 

навчання на уроках розвитку зв’язного мовлення, що передбачає забезпечення 
оптимальних можливостей для різних груп учнів з їхніми нахилами, здібностями 
повноцінно опановувати знання. Надано методичні рекомендації щодо формування 
умінь, які допомагають школярам набувати ключових компетентностей з 
урахуванням індивідуальних особливостей. 

Ключові слова: учні початкових класів, диференційоване навчання, розвиток 
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Стражнікова Інна 

Особливості, переваги й недоліки дистанційного навчання в українських 

ЗВО 

Тарасенко Олена 

Використання інформаційно-комунікативних технологій навчання на 

уроках у початковій школі 
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СЕКЦІЯ ІV  

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ  

Алєксєєнко Тетяна 

Громадянська ініціативність особистості: сутність та завдання виховання 

у підлітковому віці в інтернатних закладах освіти 

Балацинова Алла, Святокум Оксана 

Установлення рівня мінімально підготовленого абітурієнта як ключовий 

етап визначення результатів зовнішнього незалежного оцінювання (з 

досвіду Харківського регіонального центру оцінювання якості освіти) 

Ботвін Алла 

Диференційоване навчання молодших школярів на уроках розвитку 

зв’язного мовлення 

Бугакова Оксана 
Інтерактивні форми роботи педагогічного колективу закладу загальної 

середньої освіти з батьками 

Валентієнко Вікторія, Гриценко Ольга 
Мотивація навчальної діяльності учнів початкових класів 
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